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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éifordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellediek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalesaimatdé pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont

- Ponthatéarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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1.~

3.*

4.*

Maximalisan adhato
pontszam:

Hatarozza meg a szovet fogalmat! 2 ponE

A hasonld alakd, azonos funkcidju, k6z0s eredeftek dsszességet
hozza tartoz¢ sejtkdz6tti allomannyayutt szévetnek nevezzik.

Parositsa az alkati tipusokat a jellemikkel! 4 pont
frja a szamokat a megfeled betijelhez!

A: részaranyos (normosthenias) alkat
B: sovany (asthenias) alkat

C: piknikus (hypersthenias) alkat

D: kevert alkati tipus

1. gyenge ellenall6 képesséqg, légzervi és emeésizervi betegségekre
vald hajlam

2. ilyen tipusu a legtébb ember

3. aranyos test, j0 ellenallo képesség

4. alacsony, zOmoKk test, keringési - és cukorbétggsvalé hajlam

A ...3....B:...1....C: ..4....D: ...2...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hatarozza meg az antigén fogalmat! 1 pont

Azokat az anyagokat, amelyek a szervezetbe jutvanaminrendszer
védekezését mozgositjaktigennek nevezzik.

Sorolja fel a fertézés terjedésének lehéségeit! 4 pont|:|
irjon négyet /4/!

- kozvetlen érintkezés (kontakt &zes)
- cseppferdzés

- targyak és talaj kdzvetitése

- élelmiszer és ivoviz kdzvetitése

- izeltldabuak kbzvetitése

- méhlepényen keresztili iézédés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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Nevezze meg az agykoponya csontjait magyarul! pont

- homlokcsont

- falcsont

- ékcsont

- halantékcsont
- nyakszirtcsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a hasizmok feladatait! 4 ponD

- 0Osszehlzodas: torzssed hajlitasa, alsé végtagok emelése

- allando hasi nyomas biztositasa

- hasilégzés {leg férfiaknal)

- hasprés (vizeleturitesnel, székleturitesnel esile@szel van szerepe)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Parositsa a betegségeket a tiineteikkel! 5 pont
irja a tiinetek mellé a hozzajuk tartoz6 betegségosszamat
a pontozott vonalra!

Betegségek:

1. kbszvény

2. dongalab

3. velesziletett csificam
4. ladtalp

5. csontvelgyulladas

Tunetek:

Alsé végtagok hosszkllonbsége, #dls biced, kacsazo jaras: 3...

Magas laz, fajdalom, mozgasképtelenség, csonthatatt talyog, amely
attorve a lagyrészeket sipolyt képezs...

Csillapithatatlan iflszakos izlleti fajdalom, gyulladas:1...

L6go labfej, befelé néetalp: .. 2...

A lab boltozatainak ellapulasa, a lab terhelbégének csokkenése, labfej-,
térd-, csip-, derékfajdalom: .4...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

.Korlatozott terjesztéd”
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10.

Valaszoljon réviden az alabbi kerdésekre!

Hol termebdnek a lymphocytak?
...a nyirokrendszerben

Hol torténik a vorosvérsejtek képzése?
...a voros csontvében..

Hol torténik a vorosveértestek lebontasa?
...a lépben..

3 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Egészitse ki a vércsoportra vonatkozo tablazatot

4 pont

Vorosvértestben
talalhat6
agglutinogén

A szérumban
talalhato agglutinin

Vércsoport neve

- anti-A, anti-B 0
AB - AB
A anti-B A
B anti-A B

Vélassza ki a felsorolt tiinetek kdzul a hipertdias krizis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

tineteit! HUzza ala a helyes valaszokat!

- hirtelen 90/50 Hgmm ala zuhan a vérnyomas
- aveérnyomas hirtelen nagyfokd emelkedése

- fejfajas

- izlleti fajdalmak
- lataszavar

- héanyas

- €éhségérzet

- bénuldsok

- hasmenés

5 pont

(Csak az 6t /5/ helyes véalasz alahuzasa fogadHatdleb alahuzas esetén a megoldas érvénytelen!)

.Korlatozott terjesztéd”
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11. Hlzza ala a meghatarozashoz tartoz6 helyes vard! 3 pont

Az alveolusok és az arteria, illetve vena pulmisnegéndszer capillarisai
kozott zajlé gazcsere:
- belslégzés - kidl$egzés

A legzokozpont helye:
- kisagy - nylety

A garatot a dobureggel koti 6ssze:
- falkart - gége

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12. Egészitse ki a légirendszerrészeire vonatkozo 6 pont |:|
tablazatot! irja be a magyar, illetve a latin megélelst!
A légzérendszer részei
Magyar megnevezes Latin megnevezes
orr nasus
garat pharynx
gége larynx
légcs trachea
tuds pulmo

(Helyes valaszonként 1- 1 pont adhato!)

13.* Hatarozza meg a tudtagulat (emphysema pulmonum) 2 pont
lényegét!

A léghdlyagok és a kozéttik desdvéenyek fala elvékonyodiknajd
atszakad és eqy k6z0Os Ureggé egybeolvad

14. Ismertesse a gyomor perisztaltikus mozgasanak pnt
szerepét!

- ataplalék 6sszekeverése a gyomornedvvel
- a gyomortartalom vékonybélbe juttatasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”



7
JKorlatozott terjesztéd”

15.

16.

17.

Péarositsa az alabbi vitaminokat a hianyukban 1&€pé 3 pont
betegséggel! Irja a sorszam mellé a pontozott voina a
betegség bdijelét!

1. Gvitamin A. véralvadasi zavar
2. A-vitamin B. skorbut
3. K-vitamin C. farkasvaksag

1.:..B...,2.:..C...,3.: ..A...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Valaszoljon réviden az alabbi kérdésekre! 4 pont

Hol képddik az el$dleges vizelet?
...a Malpighi-testben.

Mennyi az elédleges vizelet napi mennyisége?
...180 liter...

Tartalmaz-e élettani kortilmények kozoétt a véglegeslet
urobilinogént?
...lgen, tartalmaz..

Tartalmaz-e az elslleges vizelet cukrot?
...lgen, tartalmaz..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi betegségeket, illetve allapkat a 4 pont
rajuk jellemz 6 koros vizelettipussal! irja a sorszamokat a
megfeleb betiijelhez!

A. cukorbetegség 1. fehérjevizelés

B. glomerulonephritis 2. gennyvizelés

C. vesemedence-gyulladas 3. acetonvizelés

D. sargasag 4. bilirubin a vizeletben

A-.3.,B-..1.,C-..2.,D-..4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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18.

19.*

20.*

21.

Ismertesse a méh (uterus) részeit! 3pont| |

- méhfenék
- méhtest
- méhnyak (cervix)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a prosztatamegnagyobbodas tinet&bzul 3 pont
harmat /3/!

- vizelési nehézség (a vizeletlrités nehezen indyl me
- gyakori vizelési inger

- Vizeletcsepegés

- €jszakai vizelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

irja le a meddéség/sterilitas fogalmat! 2 pont

Egészséges hazaséletet @s fogamzasgatlast nem alkalmazdférfi
esetében, ha 1-2 év alatt sem jO6n létre a meqgtamyélés
meddiseégwl/sterilitasrol beszelunk.

Hatarozza meg az alabbi, betselvalasztasu mirigyek 3 pont
elhelyezkedését!

Hipofizis: a koponya alapon az eékcsont arkaban helyezkedik el
Csecserdimirigy: a gator uregben a szegycsont mogott helyezkedik el

Hasnyalmirigy:a patkobél homorulataban helyezkedik el

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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22.

23.

24.

Nevezze meg a leirt hatdsmechanizmus alapjan a lpont [ |
mitkbdéseket iranyitd hormont!

Hatasara feléitkorig:

- asejtek megnagyobbodnak, megszaporodnak

- acsontok hossziranyban, vastagsagléaek

- lagy szbvetek, zsigerek megnagyobbodnak

Hatésa felfittkorban is: segiti a fehérjeszintézist, Uj sekeletkezését.

A hormon neve: novekedesi hormon (STH — szomatotrop hormon)

Valaszoljon réviden az alabbi kérdésekre! 3 pdn |:|

Hogy nevezziik a szem jellegzetes elvaltozasat Bas&dr esetében?
...exophthalmus (kidilledt szem)

Milyen jellegzetességeket figyelhetiink meg egy rd&das beteg arcan?
...az arc duzzadt, kifejezéstelen

Milyen bor tiinete van az Addison-kéros betegnek?
...a bér fokozottan pigmentalt (sotét elsziddesi)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a gerincvélszerkezetéet! 2 pont |:|
Kivil: idegrostokbal allo fehérallomany

Belll: idegsejtekbl allo szurkeallomany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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25.*

26.

Jellemezze az agytalyogot (abscessus cerelrinegadott 8 pont | |
szempontok alapjan!

A betegség oka:
- az agy_bakterialis fetzés

Kialakulasanak lehésége:

- a kozépful vagy az orr-mellékiregek gyullagiask kozvetlel
atterjedése

- koponya-, és agytraumak

- metasztatazis talajan

Tinetek: irjon négyet /4/!

- rossz kdzérzet

- laz

- agyi nyomasfokozddas tunetei: fejfajas, hanyastaavar
- gOctunetek: érzéskiesés, latotérkiesés, beszédzavar

- epilepszias roham

Gyogyitéas: irjon ketit /2/!

- korhazi (idegsebészeti) ellatas
- gyogyszeres kezelés

- mitéti megoldas

(Az okra, kialakulasra és a gyoégyitasra: 1-1 partinetekre: 0,5-0,5 pont adhato!)

Sorolja fel a kb6zép- és bedfil részeit! 5 pont

Kodzépful részei:

- dobireg

- hallécsontok (kalapéacs, éll kengyel)
- falkdrt (Eustach-kurt)

Belss ful részei:
- csontos labyrinthus
- hartyas labyrinthus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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27.* Nevezze meg az edgyulladas (mastitis) okat, tineteit! 6 pont

Oka:
- gennykelf baktériumok jutnak be az efthke

Tiinetei: irjon 6tot /5/!
- embfajdalom

- embduzzanat

- élénkpiros Brpir

- lokalis kormelegség

- laz
- hidegrazas
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
28. Fogalmazza meg az disegélyt igényé egészség- 3 ponD

karosodas harom alapvei jellegzetességét!

- vératlanul, hirtelen kdvetkezik be
- aseérulés vagy betegség az életet veszelyezteti
- magas az idfaktor

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)
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